

麻江记者站电话：0855-2622111 E-mail: mjxc01@126.com

县域新观察 麻江新目标

田园麻江

2021年5月27日 星期四

7版

责任编辑:陈正莲 校检:王文辉 新闻热线:0855-8227615 E-mail: qdnrb67@163.com

政务动态

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

王镇义率领导干部到猴场会议会址开展党史学习教育

本报讯(通讯员 甘宇枫 王承英)根据县委党史学习教育和“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育安排,5月16日,州政协副主席、县委书记王镇义率县级以上领导干部到全国爱国主义教育示范基地——瓮安猴场会议会址开展党史学习教育。县委副书记、县长夏景卓,县委常委主任李文禹,县政协主席巫四德等参加活动。

猴场会议是红军在贵州继黎平会议后、遵义会议前,中共中央召开的一次具有重要历史意义的会议。来到猴场会议纪念馆,一幅幅资料图片、一件件珍贵实物、一幕幕生动影像、一个个感人故事,生动再现了那段血雨腥风、可歌可泣的革命历史岁月。大家驻足聆听,了解猴场会议的历史背景,感受革命先烈的艰苦奋斗史,对猴场会议召开的重要意义有了更加深刻的认识。

在会议会址,面对鲜红的党旗,王镇义、夏景卓、李文禹、巫四德等庄严肃立,握紧右拳,重温入党誓词。随后,全体人员在党旗的引领下,从老坟嘴乡观塘村出发,途经擦耳岩红军战斗遗址,重走红军长征路。通过“走一段长征路”,追寻红军长征的足迹,体验当年红军长征的艰辛,感受革命先烈的不畏艰难、不怕牺牲、坚韧不拔的革命精神。

大家纷纷表示,在今后的中将倍加珍惜来之不易的幸福生活,进一步学习革命先辈艰苦奋斗的精神,强化责任担当,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为麻江县高质量发展凝聚强大精神动力。

县领导带队到广东四川开展招商考察

本报讯(通讯员 刘勇)5月17日至19日,麻江县委副书记、县长夏景卓带队到广东省、四川省开展招商考察,分别与碧桂园集团、成都酸汤销售企业进行招商洽谈。

在广东佛山,考察团在碧桂园集团贵州区域黔东南片区负责人带领下,先后参观了国华纪念中学、博智林机器人公司、天隆美食王国机器人餐厅、碧桂园集团总部历史文化展馆等地,全面了解碧桂园集团发展历程、文化底蕴和未来发展策略,对碧桂园的经营理念、企业文化和管理方式进行深入了解。在随后召开的座谈会上,碧桂园集团党委副书记、集团副总裁李静介绍了碧桂园集团情况,并表示对麻江县有了更深入和全面的了解,希望双方下一步能发挥各自优势,结合自身资源,共同推进麻江县新型城镇化建设。

在四川成都,考察团参观了壹丁文化传播有限公司酸汤销售基地,了解该企业的销售和经营战略,就生产基地落户麻江事宜进行商谈。夏景卓希望该企业尽快落地建成,做好酸汤产品研发,创新产品样式,开拓销售渠道,把产品做优做强。

此次考察,夏景卓要求考察组成员,要创新思维、明晰思路、抓好调度,持续深入加强与企业沟通交流,尽快拿出方案明确职责、精准发力,推动项目落地落实;各相关部门,要抓住产业项目这个“牛鼻子”,狠抓产业招商大突破,营商环境大提升,积极协调对接,全力支持配合,强化服务保障,全面提升服务水平,培育高质量发展的发力点、着力点和增长点。

县领导关钟、姜耀、吴亚兰、罗晓伟及县政府办、农文旅管委会、自然资源局、住建局、投资促进局等相关部门负责同志参加考察或座谈。

专家组到麻江开展乡村振兴集成示范点规划编制调研

本报讯(通讯员 王承英 文慧)5月15日,南京农业大学人文与社会发展学院师资博士后胡乃娟,贵州大学林学院院长、教授王德炉率队的贵州大学专家组到麻江县就宣威镇卡乌村、龙山镇河坝村特色田园乡村·乡村振兴集成示范点规划编制调研,并召开调研座谈会。县领导杨兴涛、李焯、李玉清、吴亚兰、罗烈华,县直相关部门负责同志参加调研或座谈。

调研组一行深入宣威镇卡乌村、龙山镇河坝村实地了解两个村的产业发展、劳动力现状、农村环境、文明乡风、乡村治理等情况。座谈会上,麻江县相关领导介绍了麻江县乡村振兴集成示范点规划工作背景及县情,宣威镇和龙山镇分别介绍了卡乌村和河坝村的情况,县直相关部门负责同志就规划编制提出了建议。

会议要求,要准确把握特色田园乡村·乡村振兴集成示范点建设要求,建设“特色田园乡村”,旨在打造“特色产业”“特色生态”“特色文化”,创建“田园风光”“田园建筑”“田园生活”,构建“美丽乡村”“宜居乡村”“活力乡村”,实现“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的特色田园乡村。

会议强调,要认真做好集成示范点规划方案编制工作。落实好“多规合一”要求,注重协调乡村建筑、田园景观、自然风光,保持富有传统意境的乡村景观格局,体现乡村建设和乡村产业的互动性。要体现政府主导和农民主体的协同性,要尊重农民主体地位,充分征求村民意见,真正做成农民想要的规划方案。要体现乡土文化和现代文明的统一性,重视乡土文化保护和现代文明建设。要体现改革创新和要素保障的集成性,加强改革创新和要素保障,注重把涉及的改革事项都集成其中,把土地整理、土地交易、宅基地改革、高标准农田建设、水利建设、村庄保护等各种原有政策都集成其中,做出有活力、有生命力、可持续发展的示范点,探索可复制、能推广的经验做法。

会议要求,建设特色田园乡村·乡村振兴集成示范点,关系脱贫攻坚成果巩固拓展,关系广大农民群众切身利益,关系麻江农业农村长远发展。各乡(镇)、各单位务必结合各自职能职责,全力以赴保障好、配合好南京农业大学、贵州大学的专家开展好特色田园乡村集成示范点建设方案编制各项工作。

麻江农产品北上京津冀销售再添新渠道

本报讯(通讯员 吴增佳)近日,麻江农产品在京销售合作签约仪式在麻江县供销社成功举行。

据悉,农产品经销合作协议成功签订,使麻江县农产品北上京津冀再添新渠道,届时,麻江县农副产品将会由北京新发地市场及高碑店新发地市场陆续流向北方市场和京津冀地区,切实为该县上市蓝莓销售打开新渠道。

近年来,麻江县供销社在农产品消费扶贫、电商销售及抓牢抓实产销对接等方面取得了一定的成效。下一步该社将发挥自身特点和优势,整合系统资源,集中优势力量,不断创新突破,深入开展农特产品产销对接工作,畅通农产品销售渠道,进一步积极寻求搭建农产品产销对接平台,在发展现代农业、促进农民致富中不断发挥供销社在农服服务中的职能作用,为加快推进麻江乡村振兴作出更大的贡献。

麻江县极力为农业产业发展提供水利保障

本报讯(通讯员 吴本银 杨霞)每年的六月都会面临汛期农田被淹、道路被毁等“水患”,为此,麻江县紧盯洪水难排、农业难安的迫切问题,提前将水利基础设施建设纳入速建清单,尽心竭力办实事解民忧。

在谷硐镇大坪村,一条长2434米、宽5米的排洪渠正在抢抓修建。由于大坪村三面环山,农田集中在低洼地带,每逢雨季,农田面临山洪威胁,地里的庄稼常常被淹没,影响村子里的农业生产。经过争取,县水务局将大坪村的排洪渠工程列入速建清单,2020年9月组织施工队进场施工,目前已经基本完工,部分已完成复垦复垦。

“受益面积870亩,预计于2021年5月底在主汛期到来之前全面完成。”县水务局副局长杨正彪说。

排洪渠的修建不仅解决了困扰群众多年的难题,也为大坪村在乡村振兴中发展高效农业产业提供了更多发展机会。

宣威镇：为农业产业发展提供技术支撑

本报讯(通讯员 李莎 曹雨萌)为做好农业产业服务,近年来,麻江县宣威镇农业服务中心立足本职工作,以实际行动提升农技服务能力,示范、推广农业新技术,实现服务实体化,为农业发展提供强有力的服务,助力乡村产业振兴。

日前,笔者走进宣威镇现代农业科技示范园的辣椒育苗大棚内,看到农技人员正在认真为辣椒苗除草、查看辣椒苗生长情况。

宣威镇现代农业科技示范园于2021年1月创办,以“育苗中心、开展新品种新技术试验示范”建设为重点。目前,示范园培育了19个辣椒品种,大概有75万株辣椒苗。

宣威镇农业服务中心主任陈文莲告诉笔者,示范园是作为农技人员加强农技能力的实践点建设的,是为了让农技人员真正下到田间地头,通过传帮带,以老带新等方式,不断提升农技能力、实践能力,从而更好地服务群众。“从一开始运作到现在,播种、施肥、喷药所有的过程都由我们的农技人员参与到其中。”

此外,宣威镇农业服务中心还与甲树村达成合作,在甲树村建立辣椒种植示范基地,便于农技人员更进

一步观察、学习、运用农技能力,为以后更好地帮助群众解决农业上的难题打下坚实基础。同时,也为甲树村发展辣椒产业提供技术支撑,实现双赢。

“我们的资金和技术方面都欠缺,有农服中心来给我们作技术指导,我们才放心地去种植55亩的辣椒。”宣威镇甲树村党支部书记龙国权说。

接下来,示范园将借鉴咸宁村的

水稻钵体水育秧技术,通过创新和实践,着力实现水稻钵体旱育秧新技术,做到示范引领,加快新技术推广步伐,助力群众农业生产得便利。

“现在农业服务中心计划在宣威蒲西塘做一个钵体育苗的旱育秧试验示范基地,大概辐射1000亩的面积,希望这个技术做出来了能得到老百姓的认可,得到推广。”陈文莲说。



图为农技人员在讲解辣椒苗生长情况

麻江县大力发展林下养蜂产业

本报讯(通讯员 姚桂平)近年来,为进一步推动产业增效,助力群众增收,麻江县采取积极措施大力发展林下养蜂绿色产业,助推乡村振兴。

健全机制,推动发展。成立了由党政主要领导任双组长的县林下经济工

业的健康发展。同时,结合不同生产阶段,开展专项督查,确保林下养蜂各项部署精准落实到位。

创新模式,促进增收。积极推广“公司+农户”模式,引导农户入股参与产业发展,推动林下养蜂产业做大做强,促进了经

济效益、生态效益、社会效益同步发展。

整合力量,壮大人才队伍。以贵州科学院、南京农业大学等科研院所为技术支撑,积极整合农业农村、林业等科技人才队伍,组建一支省州县合作的养蜂技术服务团队,全力服务林下养蜂产业。

截至目前,全县林蜂专家10余人,开展专家上门服务指导100余次,开展集中培训5期300余人次,开展基地现场实操培训100余人次。

县审计局：“四强化”推动党史学习教育全面铺开

本报讯(通讯员 吴秀衡)自党史学习教育开展以来,麻江县审计局党组不断创新学习载体,丰富学习形式,积极采取“四强化”措施有力推动党史学习教育全面铺开。

强化集中学习。坚持每周一“半天”集中学习制度,按照要求认真学习习近平总书记重要讲话等系列精神和习近平《论中国共产党历史》《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关

于中国共产党历史论述摘编》等学习资料,坚持读原文、悟原理,认认真真、原原本本学,让学习入脑入心。

强化现场学。组织全体党员到县革命烈士陵园开展“祭先烈、学党史、悟思想”活动;到黔东南侗族民俗博物馆教育基地,让全体党员亲身接受廉政教育的洗礼,锤炼理想信念;走进宣威镇药谷江村和龙山镇蓝梦谷,见证“乡村产业+乡村旅游与企业”、合作社捆绑发展带来的欣

向来,该局党组共拟“我为群众办实事”4项,已完成2项,2项正在办理中,支持“我为群众办实事”资金1万元。

强化办实事。本着“实事求是”的理念,组织党组成员分批到帮扶村进行调研,就基础设施、产业发展、乡村文明等实事拟定党组“我为群众办实事”实施方案,并按照方案组织实施。自党史学习教育

县青妇支部：开展主题党日活动

本报讯(通讯员 文小玲)为扎实开展党史学习教育,重温党的光辉历程,5月21日,麻江县青妇支部组织全体党员、县妇联、团县委全体干部职工开展主题为“传承红色基因 感悟初心使命”主题党日活动。

活动中,全体人员先后参观了凯里市爱国主义教育基地李家祠堂和凯里党史陈列馆。在李家祠堂,大家了解了凯里小组的诞生和发挥的重大作用,全体党员重温了入党誓词;在凯里党史陈列馆参观过程中,大家认真聆听讲解员的生动解说,重温党在黔东南的光辉历程和艰苦卓绝的战斗史。

通过此次主题党日活动,全体党员干部纷纷表示,在今后的学习工作中,要学习先烈坚定信仰的精神,积极进取,为麻江的经济建设贡献自己的力量。

县邮政公司：党史学习引航向 全民阅读筑梦想

本报讯(通讯员 韦兴莲 王承英)5月21日,麻江县邮政公司联合县委宣传部、县老干局,在县汽车站开展为期十天的图书惠民活动,为炎炎夏日增添了一缕书香。

临时搭建的简易书屋里,摆放了上万册精品图书,内容涵盖党史、古典、教育等各类书籍,通过购书优惠、发放书券和精美礼品等方式,吸引不少市民和学生阅读观看。

为支持校园图书角建设,满足师生多元阅读需求,活动方还向县第二中学、第二小学、第三小学捐赠了总价值6000元的图书。此外,为了方便退休老党员、退休干部阅读,工作人员还将准备好的党史书籍送上门,在党史学习教育中形成全民阅读、重温红色经典的良好氛围。



图为工作人员为老党员赠送党史书籍

谷硐镇乐埠村：全面夯实乡村振兴产业基石

本报讯(通讯员 章恒惠)近年来,麻江县谷硐镇乐埠村因地制宜,紧盯结构调整,强化产业培育,做强坝区经济,全面夯实乡村振兴“产业兴旺”基石。

紧盯结构调整,提升产业结构“耦合力”。党支部坚持党建引领,将农业产业结构调整作为加快农业转型升级、推动实现产业兴旺的重要支撑,全面推广“村社合一”模式,聚焦农业产业革命“八要素”,遵循“五步工作法”,全力推进农村产业结构调整,壮大蓝莓优势种植产业,实现产业结构强势转变升级。实现蓝莓替代种植1480亩,带动286户脱贫户通过土地流转和到蓝莓基地务工户均增收1000元。

强化产业培育,提升优势产业“竞争力”。充分发挥党支部战斗堡垒作用,严格落实民主集中制,集思广益,强化“三联双助”活动,以领办的农民专业合作社为依托,积极推广“党社联建”模式,切实优势产业培育,实现产业提档升级,为产业兴旺赋能。用活“中国锌硒米之乡”“乐埠米”自身品牌,成立贵州省麻江县某米业公司,产品成功获得国家QS认证,2020年以来,带动全村种植锌硒米3000亩以上,实现户均增收1200元以上。

做强坝区经济,提升规模产业“续航力”。党支部认真贯彻落实全省“来一场振兴农村经济的深刻的产业革命”要求,调整优化坝区种植结构,完善坝区基础设施建设,因地制宜精耕细作,着力将2239亩坝区产业打造成为农村产业革命的“样板田”“示范田”。目前,乐埠村建有50亩育苗大棚1个、草莓育苗基地200亩,种植西瓜170亩、烤烟400亩、蔬菜300亩、茭白200亩,为乐埠坝区实现产业规模化打下坚实基础。